

LA SITUACION POLITICA

La situación de orden público es completamente despejada y no existe el menor motivo de intranquilidad--afirma el señor Portela Valladares

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA A PROPÓSITO DE UNA SUPUESTA INTERRUPTIÓN DE SÁNCHEZ ALBORNOZ Y DEL PROBLEMA TRIGUERO

Madrid 24.—El ministro de Agricultura, al recibir a mediodía a los periodistas, les hizo las siguientes manifestaciones: —En la Prensa de hoy, refiriéndose a la sesión de ayer tarde en el Congreso, se hace la manifestación, puesta en boca del señor Sánchez Albornoz, de que éste, cuando hablaba el señor Primo de Rivera de la propiedad de Narros del Puerto, interrumpió diciendo que el ministro de Agricultura estaba bien enterado del caso, por ser abogado de tal señora.

Ello es totalmente inexacto, tanto por lo que se refiere a la interrupción, que no hizo el señor Sánchez Albornoz, como a que el ministro de Agricultura sea abogado de la propietaria de Narros del Puerto.

Me interesa también hacer constar respecto de lo sucedido en una asamblea de labradores de la provincia de Madrid, a la que asistieron todos los diputados de la Ceda por la provincia, que las fábricas de harinas están constantemente vigiladas desde hace mucho tiempo, habiéndose comunicado órdenes a la Dirección general de Seguridad, por el ministro de la Gobernación, para que inspección y vigilancia tengan la mayor eficacia.

Por lo que se refiere al canon de una peseta por quintal métrico de trigo, el actual ministro de Agricultura se encontró con una ley que llevó al Parlamento su antecesor señor Jiménez Fernández, llamada de Autorizaciones, en la que se estableció el pago de dicho canon, ley que fue votada por todos los diputados de la Ceda que ahora protestan de su aplicación.

Tampoco es exacto que en la provincia de Avila se haya prohibido la entrada de harinas procedentes de la de Toledo. Lo único que hacen es exigir que las expediciones de harinas vayan provistas de aquellas garantías que aseguran la procedencia, su crenclación legítima y el precio de la tasa.

Finalmente, el señor Velayos dijo que esperaba que el proyecto de modificación de la Reforma agraria quedara convertido en ley en la presente semana.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION SOBRE EL ORDEN PÚBLICO

Madrid 24.—El ministro de la Gobernación recibió a primera hora de la tarde a los periodistas, y refiriéndose a los comentarios hechos en torno al Consejo de ayer, hizo las siguientes manifestaciones:

—Creo que los comentarios diversos a que dio origen el Consejo de ayer en cuanto al orden público se refiere, necesitan aclaración. Es conveniente puntualizarlos para que la opinión pública no se extravíe en materia tan delicada, en la que es preciso medir las palabras para que no vayan más allá de lo que la realidad dice, porque cualquier exceso de frase puede dar motivo a alarmas injustificadas y perturbadoras para la causa del orden, viniendo a traducirse en efecto contrario al que se busca.

La situación del orden público es completamente despejada y no existe hoy el menor motivo de intranquilidad. Lo asegura quien tiene la obligación de conocer este sector y tiene la noción de su responsabilidad para no decir al país ni más ni menos que lo que sea cierto. En este caso—agregó—hay además la ventaja de que las gentes están perfectamente percatadas de todo lo que se ha avanzado en este aspecto y como se respira una confianza que se traduce tanto en la vida económica como en la satisfacción y tranquilidad que los ciudadanos sientan.

Esto no quiere decir que se renuncie a aquellas medidas precautorias de tratamiento espiritual y de cuidado respecto de elementos que padecen la enfermedad revolucionaria, para que en ningún caso puedan ocasionar trastornos o alarmas. Mas esta actuación debe ser un motivo de confianza para el país, y no el primero de Agosto, anunciado como la fiesta roja, ni en más largas fechas, se vislumbra el menor peligro para la paz pública.

Los hechos aislados que puedan cometerse serán inmediatamente reprimidos y cortados, y sólo servirán para la sanción y arrepentimiento de los que hayan intentado causarlos.

Terminó diciendo el señor Portela que en realidad no se había tratado en el Consejo de ayer de la situación del orden público en general, sino de la campaña pro amnistía, que lleva envuelto un propósito de perturbación, que en ningún momento es posible tolerar.

HABLANDO CON EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Madrid 24.—El ministro de Industria y Comercio, señor Alzúp, al hablar hoy con los periodistas, hizo referencia a los varios proyectos que tiene

Fórmula de concordia entre los elementos gubernativos para aprobar el dictamen sobre la Reforma agraria

presentados a las Cortes, algunos—dijo—de tan gran interés, que creía deber ser aprobados en esta etapa parlamentaria, entre ellos, consignó el de la pesca del litoral, que si ya lo consideraba necesario, ahora lo tiene que reconocer más urgente por la necesidad que ha comprobado en su breve viaje a Galicia de proteger a los pescadores, cuya situación es angustiosa, dado el menor volumen de exportaciones y las malas condiciones en que se desarrolla la venta del pescado.

Dijo también que igual carácter de urgencia tenía el proyecto de ley sobre combustibles líquidos y el de protección a las industrias.

Se le preguntó qué había de cierto en unas noticias circuladas ayer acerca de posibles desavenencias entre la comisión de delegados que negocian el tratado con Inglaterra y los elementos asesores agregados a las mismas.

Dijo el señor Alzúp que como a la comisión inglesa se habían agregado algunos elementos mineros, creyeron los exportadores españoles de frutos que debían concurrir a estas conversaciones. Se les autorizó con carácter particular y satisfaciéndose ellos todos los gastos. Esto es lo que ha dado motivo a esos rozamientos de que ustedes me hablan, porque todos estos elementos que no tienen representación alguna en las actuaciones y no han ido sino a defender sus particulares intereses, parece que han hablado de la marcha de las conversaciones y han hecho sugerencias que los delegados se han creído en el caso de llamar la atención.

Se le preguntó también si había terminado el proyecto de reforma del Consejo de Economía. Dijo que en efecto estaba ya terminado el proyecto de ley de bases y que estaba al habla con la Comisión parlamentaria para que lo incorporara a modo de enmienda al proyecto ya presentado, ya que toda la modificación que se introduce con relación a éste es de forma, sin nada sustancial.

Habló también el ministro de la situación que actualmente atraviesa el comercio de plátanos como más directa e inmediatamente afectado por la guerra de tarifas con Francia. Dijo el señor Alzúp que, en efecto, la situación de esta típica producción española pasaba por momentos difíciles, debido más que nada a la falta de organización que él venía aconsejando a los productores que se organizaran debidamente para facilitar el comercio de exportación, y que tan era su propósito de auxiliarlos en esta labor, que pensaba enviar un funcionario del ministerio a Canarias, para estudiar sobre el terreno esta cuestión.

Como término de la conversación con los periodistas, se trató de lo ocurrido ayer con el dictamen sobre Reforma agraria y de la oposición tan generalizada que parecía haber. Dijo el señor Alzúp que, a su juicio, no tenía importancia lo acaecido, y que creía que a última hora se había llegado a una fórmula de concordia entre todos los elementos que constituyen la minoría gubernamental, y que por tanto sería fácil llegar a una rápida aprobación.

EL MINISTRO DE HACIENDA, SATISFECHO

Madrid 24.—El señor Chapsprleta habló hoy con los periodistas en su despacho, mostrándose muy satisfecho del resultado de la sesión de ayer.

—Con la aprobación de la ley de Conversiones—agregó—he dado término a mi actuación parlamentaria. Dijo también el ministro de Hacienda que había estado a visitarle el Consejo Superior Bancario, para hablarle de ciertos extremos relacionados con el interés bancario y de las Cajas de Ahorros.

MANIFESTACIONES DE LERROUX. LA EXTRADICIÓN DE LEGIONARIOS FRANCESES

Madrid 24.—El señor Lerroux, al recibir hoy a los periodistas, les dijo que no tenía noticias importantes que comunicarle.

Había recibido varias visitas, entre ellas una de Ingenieros de Caminos y otra de capitanes de la Marina mercante de Canarias.

También recibió al diputado a Cortes por Valencia don Angel Puig, acompañando a los presidentes de los Sindicatos musicales de Cataluña, Sevilla y Valencia, respectivamente, señores Orusco, Muñoz López y Pons, para pedirle la aprobación del proyecto de ley Pro Fomento musical, presentado a las Cortes.

Los periodistas se refirieron a la extracción de dos legionarios, y el presidente contestó:

—No están bien informados los propagadores de ese rumor. Primeramente no se trata de dos, sino de cinco, de nacionalidad alemana, ingresados en la Legión francesa y que efectivamente desertaron, internándose en la zona

española. A petición de las autoridades francesas han sido devueltos a éstas por las españolas con la condición, según todos los Tratados Internacionales, de que no se les reentrase al cruzar de la última zona. Efectivamente, así se ha hecho, y no han sido frustrados. Pero esto—terminó diciendo el señor Lerroux—no es de ahora, es de hace lo menos tres meses, y lo que ha ocurrido es lo que acabo de decirles.

LA MAÑANA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 24.—El ministro de la Guerra permaneció durante toda la mañana trabajando en su despacho oficial del

Las excelentes adquisiciones que han hecho en Barcelona el Hércules y el Levante

Con el calor, precisamente con el calor, se enfrían los entusiasmos de los jugadores por el club al que en cuerpo y alma pertenecen... durante el invierno. Es el fenómeno de la ficha que opera de distinta manera en el club o directiva y en el jugador: éste quiere más, y aquí quiere dar menos. La ficha es la preocupación máxima de uno y otros. Cuando fulano no quiere fichar el club se estremece viendo una futura equis en el conjunto. Este estremeamiento llega a la directiva... y ésta automáticamente pierde el sueño.

Cuando la cabeza del club, o sea la directiva, reposa en una buena y llena caja, la preocupación es sólo por la cantidad. Pero si la caja está vacía, sin «lana», la equis adquiere proporciones pavorosas. ¿Qué hacer? Algunas directivas solucionan hábilmente el conflicto. Nada inspira tanto como el hambre. Y en el Júpiter barcelonés han sabido solucionar el conflicto espléndidamente.

Tenían un fenómeno, es decir, una equis para un futuro más o menos inmediato: Rosalench. El año pasado y el anterior lo buscaban los clubs barceloneses y la caja jupiterista resistió.

Ellos, los del Júpiter, abren ser deportistas mientras pueden; pero cuando no se puede... no se puede. A la equis grande seguían otras equis pequeñas. El conjunto sin dinero, el club se quedaba vacío en el centro, porque Rosalench llenaba mucho, y piteoteado en las alas y en la defensa. Esos piteoteos del hambre podrían cubrirse desprendiéndose «bien» del «as» del equipo. Y según todas las apariencias, el Hércules, de Alicante, flamante primera división para 1935-36, ha tapado esos boquetes por donde iba a entrar el Júpiter en la miseria.

Al mismo tiempo—repetimos que en Pueblo Nuevo saben ser deportistas—el club pagaba a Rosalench lo mucho que le debía moralmente, dejándole en condiciones para poder aprovechar bien sus facultades en un club que ya disfrutaba de categoría y que ha de pagarse como no le han pagado nunca. Esta temporada no habían vuelto a interesarse por Rosalench los grandes clubs locales.

El Barcelona, desde luego, en absoluto, porque con el húngaro Berkessy—contratado para cinco años—y con el español Soler, se cree a cubierto de medio centro. El Español, ilusionado detrás de Lecrota, tampoco insistió en adquirir a Rosalench, y todo esto al Júpiter más bien le alegraba, porque a Rosalench, que es un jugador muy suyo, muy de su escuela, no quería tenerle enfrente en las próximas luchas campales regionales. Sentimentalismo y conveniencia.

Se ha llevado el Hércules al mejor medio centro catalán puro. Ya no salen de gran clase, pero ese muchacho reúne condiciones excelentes para la técnica del conjunto y condiciones de los jugadores que actúan en Alicante. En cualquier gran club seguramente fracasaría; en el Hércules triunfará o mucho nos engañamos. Es joven y con tres años de práctica en primera categoría. Tiene mucho fondo y resistencia a los golpes. Juega sin filigranas, con precisión. Recoge y reparte mucho balón. No parece catalán por su estilo. Y en un conjunto de hombres de sus condiciones—ya digo que el Hércules—ha de valer, ha de progresar y resultar mejor de lo que es en la actualidad. Creer que se puede felicitar al Hércules.

Otro club valenciano que ha hecho buenas adquisiciones en Cataluña ha sido el Levante. Sabido el resultado espléndido que le han dado los cinco muchachos catalanes que figuran en sus filas, especialmente Artigas y Porreras. Pues ahora se han llevado a un defensa, que ni pintado para su conjunto: Arstery, del Español. Y un delantero centro que era el «coming man» de segunda categoría, Blay. Los clubs «grandes» necesitan jugadores de clase enajenada. No quieren, no pueden retroceder, porque eso es lo que les ocurre si intercalan esperanzas—inexperiencia, tímidos, falta de aplomo—en el conjunto. Además, el fútbol, espectáculo que está en Barcelona más desarrollado quizás que en ninguna parte, no admite, no tolera que el juego de los conjuntos importantes carezca de clase. Por qué tanto jugador que da excelente rendimiento en cualquier club secundario ha fracasado en las Cortes? En el Levante hay jugadores que no quisieron el Barcelona. «Incubos» a Artigas y se lo cedió al Levante. Retuvo un año a Font y se lo traspasó al Sabadell, y lo mismo hizo con Gual y ha hecho con tantos otros que luego, formando parte del conjunto que se ha enfrentado al azulgrana, le ha podido a éste alguna vez, en circunstancias trascendentales, como en el caso del Levante, en la Copa.

Pero es que el fútbol tiene sus exigencias y leyes fatales. Y todo se explica y se entiende con buena voluntad. El equipo de un club grande pierde calidad y eficacia con un jugador modesto (no hablemos del jugador modesto que promete ser un «as», que es caso diferente), y un club modesto con un jugador de esa clase que ya haya pasado por un club «grande», gana calidad y eficacia. Con un «as» no ganaría tanto. Se agotaría el «as» o, por ju-

DE FUTBOL

La carrera ciclista para neófitos a Diezma

Según se anunció días pasados en este periódico, hoy damos a la publicidad los premios ofrecidos a los participantes en la carrera ciclista para neófitos a Diezma:

Primer premio.—Un magnífico maillot de carrera, regalo de la casa de don Cristóbal Fábregas, representante de las bicicletas G. A. C.

Segundo premio.—Un soberbio tubular, regalo de la Directiva del Club Deportivo Albacín.

Tercer premio.—Una cubierta «Michelin», regalo del taller de bicicletas de la calle Ancha de la Virgen.

Cuarto premio.—Dos termos con rejilla, regalo del equipo de fútbol del Club Deportivo Albacín.

Existen otros ofrecimientos de regalos, que se harán públicos oportunamente.

Para la inscripción de los corredores a esta carrera, se ha señalado la «Casa Herrera», establecimiento de comestibles situado en la Plaza Larga (Albacín), número 11, siendo las horas para dar inscripción de ocho a diez de la noche, donde se harán constar a los participantes las condiciones establecidas para tomar parte en ella, cerrándose la inscripción el sábado.

Reina gran entusiasmo entre los corredores que habían solicitado ya la inscripción, por la prueba tan difícil que han de ser sometidos, pues se trata de 80 kilómetros a cubrir, con la novedad de ser esta la primera vez que se hace el recorrido de Granada a Diezma para neófitos.

Aquellos corredores que habían solicitado ya la inscripción, deberán personarse forzosamente en el establecimiento arriba señalado, donde se formalizará la oportuna ficha y se les hará entrega del correspondiente número.

Para esta carrera hay contratados ya varios coches, por haber mostrado su deseo de acompañar a los corredores numerosos aficionados a este deporte. Si existen aficionados que deseen ir en estos coches, pueden presentarse en «Casa Herrera», donde se les expondrá el precio del viaje y la hora de salida, previo abono de su importe, para hacerle entrega del billete.—La Comisión organizadora.

Se desayunaba con un litro de aguardiente y ha muerto

El Ferrol 24.—En un monte de la parroquia del Villar ha sido hallada muerta de un ataque de alcoholismo agudo la anciana Andrea Carrasco Ferrera. Llevaba dos días desayunándose con un litro de aguardiente.

Un niño ahogado y otro medio asfixiado

El Ferrol 24.—Desde la embarcación donde se hallaba pescando, se cayó al mar, en Ria de Ares, el niño de nueve años Baldomero Alonso Pérez. Otro niño llamado Gerardo Bouza Diaz, al ver caer a Baldomero, se arrojó al agua con propósito de salvarlo, pero no pudo conseguirlo y estuvo a punto de perecer ahogado.

El primero de los niños desapareció en el mar y el segundo salió de él medio asfixiado.

Crecida del río Turia

Teruel 24.—El río Turia ha experimentado una crecida formidable, a causa de las tormentas de agua y granizo que han descendido en los pueblos cercanos a Alfambra. Los labradores temen por sus cosechas.

Comentarios de la Prensa madrileña

La aprobación del proyecto relativo a la Reforma agraria sería sembrar a voleo los gérmenes de la revolución

«AHORA» Madrid 24.—La creencia fatalista de que el libre juego de las leyes económicas ha de ser la panacea de todos los males, está siendo sustituida por la petición de una intervención prudente y metódica por parte del Estado.

Esto es el caso de los remolacheros y de los azucareros. Los periódicos nos traen diaria noticia de que se solicita del Estado el que se aumente la contratación de remolacha o de caña, que se incante de las semillas para que sean entregadas a los cultivadores, que se aumente el precio a que las primeras materias han de pagarse, que se prohíba el cierre de fábricas, que se determine el precio de los jornales empleados en la industria y muchas cosas más.

Es, pues, extraño que ante tantas peticiones y ante intervenciones parciales y constantes, que el Gobierno se determine a llevar a la deliberación del Parlamento el problema total? Pídesese que algunas regiones, como la aragonesa, producen remolacha por un valor de 70 millones de pesetas anuales, y que la competencia entre las diferentes zonas ha llevado a ese desorden a que se refiere el sustancioso preámbulo del proyecto de ley.

El ministro de Agricultura, reconociendo, no ha podido hacer otra cosa y, además, digámoslo ante este caso concreto, nosotros, que no defendemos la intervención estatal, lo ha hecho bien, porque un proyecto no puede ser más restringido y claro.

«LA LIBERTAD»

Sobre el debate de ayer a propósito de la contrarreforma agraria, dice que resultó interesante y digna de especial atención la coincidencia de opinión de los diputados representativos de las distintas ideologías. Con el señor Del Río coincidieron el señor Sánchez Albornoz—que pronunció un discurso de altura, de gran parlamentario moderno—, el señor Jiménez Fernández—éste en nombre propio y con independencia de su clasificación ideológica—y el señor Díez Pastor. Todos coincidieron en que la aprobación del proyecto significaría la ruina, la depauperación de cientos de miles de campesinos españoles. Esto sí que es demagogia, señores de la coalición sinistra. Esto sí que es sembrar a voleo—permítasenos el símil agrícola—los gérmenes de la revolución.

Se pregunta qué recurso le queda al Gobierno ante esa espectacular y resonante derrota, en la que intervinieron en contra fulanos los señores Jiménez Fernández y Primo de Rivera, ante esa continua situación desairada de las fuerzas gubernamentales—Gobierno y su cómplice la mayoría.

Paz a los muertos y que los entierren juntos—termina.

Disposiciones oficiales

Se aprueba el proyecto de construcción de la prisión de mujeres de Granada

Madrid 24.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras disposiciones, las siguientes: —Orden autorizando al Sr. Director de la Prisión de Mujeres de Granada, para que proceda a la construcción de la prisión de mujeres de Granada.

—Orden autorizando al Sr. Director de la Prisión de Mujeres de Granada, para que proceda a la construcción de la prisión de mujeres de Granada.

—Orden autorizando al Sr. Director de la Prisión de Mujeres de Granada, para que proceda a la construcción de la prisión de mujeres de Granada.

—Orden autorizando al Sr. Director de la Prisión de Mujeres de Granada, para que proceda a la construcción de la prisión de mujeres de Granada.

—Orden autorizando al Sr. Director de la Prisión de Mujeres de Granada, para que proceda a la construcción de la prisión de mujeres de Granada.

—Orden autorizando al Sr. Director de la Prisión de Mujeres de Granada, para que proceda a la construcción de la prisión de mujeres de Granada.

—Orden autorizando al Sr. Director de la Prisión de Mujeres de Granada, para que proceda a la construcción de la prisión de mujeres de Granada.

—Orden autorizando al Sr. Director de la Prisión de Mujeres de Granada, para que proceda a la construcción de la prisión de mujeres de Granada.

DE TODAS PARTES

RAYOS GLOBULARES

José Roubille, de Clermont Ferrand, refiere haber observado, cuando niño, el año 1870, la caída de un rayo en forma de bola, cerca de la casa que habitaba en Naves, en un recodo de la plaza de la Hiale y de la avenida de la Estación.

Una tarde, durante una tempestad y mientras veía caer la lluvia, detrás de los cristales de una ventana de la planta baja, después de violento trueno, vio aparecer repentinamente ante él, a unos veinticinco metros, un globo de fuego ligeramente ovalado en sentido de la altura, que tenía poco más o menos las dimensiones y forma de una gruesa pelota de fútbol y el brillo de una luz eléctrica de un color amarillo de oro fosforescente.

En aquel momento, el fenómeno desapareció bruscamente, como si hubiese dado un salto, percibíendose únicamente una estela vertical de fuego (que sólo duró un instante), después de lo cual la esfera luminosa, que se resquebrajó algo más lejos, pareció haberse transformado en un segundo globo de color azulado, pálido y mortecino, como el disco lunar cuando se ve de noche a través de la bruma.

Debía tratarse de rayos globulares que, como el de Naves, empezaban por el color rojo o amarillo, para acabar por volver a azules al tocar tierra.

Otra observación se refiere a una tempestad que, el 10 de agosto de 1896, atravesó el territorio de Châtillon sur Seine y de la cual De la Hire dió cuenta a la Academia de Ciencias de París.

La cabeza de esta tormenta parecía encendida, y el aire brillaba como fuego; los que lo veían estaban aterrados, llegando a creer que los pueblos cercanos ardían por entero; por todas partes cesaban unas chispas, como las que brotan del hierro candente al forjarlo; al cesar, rodaban un poco por el suelo y parecían azules; en seguida, se apagaban. Esta lluvia del fuego duró una hora.

Debía tratarse de rayos globulares que, como el de Naves, empezaban por el color rojo o amarillo, para acabar por volver a azules al tocar tierra.

BIEN CONTESTADO

Al general Von Kluck le dijo un camarada que no había podido llegar a su alto puesto días antes de la batalla de Marna.

—Tú tienes que luchar con el grave inconveniente de que no eres un hombre conocido.

—Mira—contestó el general—: yo con quien tengo que luchar es con el enemigo. Si gano las batallas, ya me conocerán, y si las pierdo, más vale que no me conozcan.

ANÉCDOTA

Se ha recordado en estos días una anécdota poco conocida de Genevieve Halévy, la espiritual discípula de Gounod, que fué primero la esposa de Bizet y años más tarde madama Strauss.

Gounod era muy dado a emplear en la conversación un léxico excesivamente original. En una ocasión en que la Halévy—una de las mujeres más ingeniosas de su generación—parecía no comprender la explicación que le daba el compositor insigne, éste, para aclarar el tema, le dijo con toda seriedad: —Te explicaré, mi pequeña Genevieve: mi música es octogonal...

La avisada discípula le interrumpió rápida: —Iba a decirlo yo, maestro.

VIVEN DOCE PERSONAS EN UNA ISLA DONDE NUNCA FUÉ NATURAL LA MUERTE

«Isla de la Muerte» la llama el ingenio popular, pero en los mapas de Dinamarca lleva el nombre de Stora Dimun. Es un peñascoso en medio del mar, con 295 metros de altura y apenas tres

kilómetros de largo. Parece imposible arribar a esa isla, y sin embargo viven allí doce personas que poseen 22 vacas y unas 300 ovejas. Para desembarcar en la Isla de la Muerte y subir al altiplano es preciso hacer ascensos peligrosísimos. Por eso, los viajeros y otros elementos necesarios que reciben los habitantes son izados sencillamente por medio de una cuerda desde el barco en que llegan hasta una plataforma rocosa situada a 180 metros del nivel del mar.

Los habitantes de Stora Dimun se dedican a la ganadería y a la peligrosa caza de pájaros. No pueden pescar, porque la correntada furiosa en torno de la isla hace muy difícil esa tarea. Los doce residentes del peñascoso son miembros de una sola familia que se ha radicado allí desde hace varias generaciones. Ninguno de los habitantes ha muerto aún de muerte natural allí. Todos perecen a consecuencia de alguna caída o aplastados por una piedra. El dueño actual de la isla es un menor cuyo padre falleció en 1924 a consecuencia de un accidente ocurrido cuando estaba cazando pájaros.

Varias noticias

DOS INDIVIDUOS MATAN A OTRO EN PALOS

Puerto Arenas 23.—En las primeras horas de la noche de ayer, cuando se dirigía a su domicilio, en el inmediato lugar de Fornelos, montado en bicicleta Hermenegildo Domínguez, se encontró con otros muchachos, con los que estaba desafiado a muerte. Ignorase quién provocó, suponiéndose que los agresores, por miedo, mataron a palos a Hermenegildo. Estos fueron detenidos.

dos, resultando ser Antonio Old y Roberto Domínguez, que ingresaron en prisión a disposición del Juzgado que actúa en este asunto. Aunque se guarda una gran reserva sobre el suceso, parece que los detenidos se han declarado autores de la muerte de Hermenegildo. La víctima era sujeto de pélimos antecedentes.

DISPARA CONTRA OTRO, HIRIÉNDOLE DE GRAVEDAD

Badajoz 23.—El chófer Manuel Salguero disparó una escopeta sobre Andrés García Benítez, de oficio cargador, produciéndole una grave herida en el costado y brazo derecho. Ambos prestan servicio en una casa de compraventa de aves, que radica en Madrid, de donde fué despedido el chófer en el último viaje, efectuado días pasados, quien achacó el despido a manejos de Andrés.

El herido fué conducido al Hospital y el agresor se entregó a la Guardia civil.

EXTREMISTAS DETENIDOS

Badajoz 23.—Han sido detenidos Antonio Hernández y Manuel Martín, que fueron sorprendidos por la Policía fijando proclamas en varias fachadas. Estas proclamas atacaban a las autoridades y denunciaban supuestos malos tratos a los presos políticos.

También han sido detenidos Juan de los Ríos y Gerónimo, directivos de la U. G. T., que celebraban con otros más una reunión clandestina en la barriada de San Roque. Ingresaron en la cárcel provincial.

LDS PARTIDOS REVOLUCIONARIOS SE VAN APODERANDO DE CUBA

La Habana 23.—La situación política se ha agravado, y el propio Batista ha comprobado que los partidos revolucionarios, cada vez más fuertes, van dominando paulatinamente.

Según rumores no confirmados, está a punto de proclamarse la dictadura militar, si bien Batista parece contrario a imponerla.

UN GENERAL SE OFRECE A ABISINIA

Dubran 23.—El general de brigada señor Royston, en una carta que ha dirigido al periódico «Natal Mercury», ha declarado que tenía el propósito de ponerse a disposición del emperador de Etiopía y ofrecerle sus servicios.

Quiere crear una brigada y tomar parte en esta guerra injusta.

El general Royston tiene en la actualidad 75 años. Tomó parte en las guerras de 1878 79 y 1889 1902, en África del Sur.

SE HUNDE UN BARCO Y PERECEN AHOGADOS NUEVE INDÍGENAS

Isla de Nebare 23.—Nueve indígenas, incluyendo tres mujeres y tres niños, se han ahogado en el mar, al hundirse el barco de pesca donde se encontraban, a consecuencia de una tempestad.

TRABAJANDO EN LA EXTRACCIÓN DE AGUAS FECALES, UN OBRERO PERECE ASFIXIADO, Y AL INTENTAR SALVARLO, DOS HOMBRES MAS FALLECEN TAMBIÉN

Madrid 23.—El obrero Félix González Sans, de 30 años, comenzó hace cuatro días a trabajar en la construcción de un pozo en la calle de Manuel Marchanero, barriada de Tetuán de las Victorias, para la recogida de aguas fecales.

Esta tarde dicho obrero advirtió a gritos al propietario de las obras, que acababa de notar la presencia de fuertes cantidades de gases. Sufrió un desvanecimiento y cayó al fondo, cuando se disponía a salir.

Adrián Alonso Mínguez acudió para auxiliar a dicho obrero, y al efecto avisó por teléfono a los bomberos y a la Casa de Socorro.

Acudió Julián Romero Cabrero, que sin atender las advertencias del dueño del pozo se deslizó con una cuerda al fondo del mismo. Cuando trataba de sacar a Félix a la cuerda, también sintió síntomas de asfixia, cayendo al fondo del pozo.

Minutos antes de que llegaran los bomberos surgió un desconocido, que al enterarse de las dos desgracias trató también de salvar a los que se encontraban en el pozo, descendió él mismo y quedando también privado del conocimiento.

Los bomberos, protegidos con caretas, bajaron al pozo, sacando al exterior los cuerpos de los tres desgraciados individuos, siendo trasladados a la Casa de Socorro.

Todos los auxilios fueron inútiles, pues los tres fallecieron en el benéfico establecimiento.

Advertisement for José Sánchez Jofre, Médico especialista de OIDO, NARIZ y GARGANTA. Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, 18, 1.º De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2112.

Publicaciones

BOLETÍN DE LA UNIVERSIDAD. Hemos recibido el número 33 del «Boletín de la Universidad de Granada», que contiene el siguiente sumario: «El humanismo renacentista en España», por Luis G. García de Castro. «Nota adicional al trabajo sobre los hermanos Garcías», por E. Orozco Díaz. «El primer tratado de Pedagogía en España (1453)», por José López de Toro. (Conclusión). «La Cirugía y los cirujanos españoles del siglo XVI», por Víctor Escribano García. «Modificaciones en la composición de la leche de vacas infectadas por el Bacilo de Bang», por J. Covalada Ortega. «Estudio químico de la dieta de Sierra Nevada», por F. Moreno Martín y M. Martínez Brocal. «Semicronálisis completo de leche de mujer, comprendida la dosificación separa de sus proteínas», por F. Moreno Martín. (Conclusión). Sección bibliográfica. — «Comenge,

Miguel: Análisis de alimentos», por J. M.ª Clavera. «Lora Tamayo, Manuel: Química para médicos», por J. M.ª Clavera. «Bios, Luis: Química de guerra», por J. M.ª Clavera. «D. Sidersky: Alde-Memorie du Chímie Appliquées», por F. Moreno Martín. «Crónica universitaria.—Nuevo estudiantado, Excursión de estudios, Concursos deportivos universitarios, Sociedad Española de Física y Química, Sociedad local (curso 1934 35), Conferencia del profesor Lev P. ovençal, Auxiliaría vacante, Premios Peña y Ovelar, Disposiciones oficiales.

Advertisement for Dr. MEGIAS, Académico y Profesor de la Universidad, CONSULTA DE ATENCIONES DE OIDOS - NARIZ - GARGANTA. Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO.

Desde Cajar

Veranean en su chalet Villa Carmen el farmacéutico provincial don Eduardo Luxón y su esposa doña Carmen Santos.

También con ellos pasan la temporada su hija doña Cándida y su esposo el doctor Pérez Esjardo.

—Pasa unos días en esta don Diego Alvarez Fernández, párroco de Nívar.

—También pasan el estío en esta la señora doña Concha Arroyo de Porras y sus hijas.

—Marcharon a Lanjarón don Fernando Liñán y su esposa doña Justa Armijo.—El correspondiente.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION A FAVOR DE LA MISMA.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Aguilera Gómez

Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo Teléfono 1068

Advertisement for CODORNÍU wine. Includes an illustration of a man holding a glass and a bottle. Text: SAN SADURNI DE NOYA CODORNÍU. LOS CONOCEDORES LO PREFIEREN. DRA. ALEGRIA.

CASA LEYVA

Grandes Almacenes y Talleres de construcción de Maquinaria Agrícola Las Avenadoras, Sembradoras, Trillos, Gradas y Arados marcas «ELEFANTE» y «LABRADOR» en aparatos de general aceptación por sus resultados indiscutibles y por la economía de su entretenimiento. En estos grandes almacenes, los más completos y surtidos de España en cuanto tiene relación con la Agricultura, quedan siempre admirablemente servidos los compradores. Pidan catálogos de maquinaria de todas clases y repuesto para la misma; semillas para el gran cultivo, forrajeras y de legumbres, etc., a JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Amenidades EL CUARTO DE BAÑO

La civilización y con ella los progresos de la ciencia están abriendo nuevos horizontes a la Humanidad. Unos en forma doctrinal y otros por piadosas acomodación, adaptan a su modo los preceptos que emanan del progreso.

A las antipáticas colas de los vestidos femeninos de la época de Marf-Castaña han sucedido los «remangues» aparatosos que dejan al descubierto el encanto de cosas que ocultaban las almidonadas enguigas y los chillones refajos de nuestras abuelas. Hoy, comprendiendo las mujeres que la mitad de la indumentaria sobra, han introducido la moda de la supresión de las medias, dejando para los machos la estúpida costumbre del calcetín, la corbata y demás adorno innecesarios, demostrando con ello que el sexo fuerte es menos fuerte de lo que se creía, pues el débil con sólo una túnica vaporosa tiene suficiente, tanto en verano como en invierno para defenderse de las inclemencias del tiempo.

Estas prácticas modernas de la moda han hecho presa en todos los estamentos de la sociedad y ya no hay quien no las corra, desde luego, a su modo. A propósito de esto voy a referir una anécdota que viene como anillo al dedito. De regreso de una peregrinación literaria por tierras americanas, llegó a un pueblecito castellano un sujeto plétorico de billetes y limpio de modales ultra-modernos, el cual, con el deliberado propósito de apartar a sus ahijados convecinos, se propuso edificar en su pueblo natal una casa con todos los modernos adelantos de la técnica arquitectónica.

Con tal motivo hizo venir a un famoso arquitecto, al cual le dijo lo que deseaba y, sobre todo, quería que su casa estuviese dotada de un cuarto de baño espléndido, que fuese la admiración de los visitantes.

Aleccionado por el rico pagano, el arquitecto acometió la obra y, como eran los deseos del señor, en sitio adecuado colocó el apetecido cuarto de baño.

En dicho recinto no faltaba un detalle, allí estaba el conestabdo bidet, el water, el dispositivo calentador de agua, la toma y salida de dicho elemento, en fin, no faltaba nada.

Cuando estuvo todo a punto, el buen arquitecto se acercó al dueño de la casa y le dijo: —Sólo falta una cosa que no es de mi incumbencia, sino de la de usted, porque aquí, como no hay conducción de aguas, es difícil hacer la acometida, a no ser que dispongamos de un depósito, desde luego previsto en la parte alta del edificio, que alimente el cuarto de baño y la cocina.

—¡Está usted loco!—le dijo el indiano—. ¿Para qué ese desplumar? Yo le he mandado hacer un cuarto de baño para que sepan en el lugar que mi casa está a la altura de las de la capital; pero, gracias a Dios somos lo suficiente mente limpios para necesitar el empleo de la bañera! El agua esa del depósito que quiere colocar, la emplearemos en el riego de los pimpintos, pero no consistiré que me estropee el cuarto de baño.

DRA. ALEGRIA

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 25 Sala de Vacaciones. Tribunal de Urgencia.— Juzgado de Guadix: Contra José Gómez Usero, por resistencia; cuatro testigos; ponente, señor González; abogado, señor Fernández; secretario, señor Valverde.

Advertisement for J. CAZORLA ROMERO, MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS. Profesor Clínico de la Especialidad en la Facultad de Medicina. Consulta de 12 a 2 - Duquesa sa, 11, pral.

Asociación Granadina de Caridad

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.088 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 19 indigentes.

Advertisement for La Feria de las Vanidades (Vanity Fair) NOVELA SIN HEROE. Traducida directamente del Inglés por Gregorio Lafuerza. Editorial RAMON SOPENA. Provenza, 93 al 97 - Barcelona.

tan despiadadamente como a los infelices que van perdidos por la zona exterior. Buschar a Rebeca, testigo de mayor excepción, y es dirá que ella, que penetró en el corazón de la moda, ella, que tuvo la suerte de mirar al gran Jorge IV cara a cara, se convenció de que en la Feria de las Vanidades todo es vanidad.

Nos proponemos ser breves en la descripción de esta fase de la vida de Rebeca. De la misma manera que me sería imposible describir los misterios de la francmasonería, aunque desde luego doy por sentado que son un conjunto de ridículas estupideces, no me es dado a mí, profano en lo que al gran mundo se refiere, trazar del gran mundo un cuadro que responda a la realidad. Prefiero no decir nada y reservar mis opiniones personales.

Con frecuencia ha hablado Rebeca, en años posteriores, de aquella época brillante de su existencia en que vivió y se movió en los círculos más elevados de la buena sociedad de Londres. Su triunfo le exultó, le llenó de orgullo, pero con el tiempo por aburrirla. Al principio, sus ocupaciones más agradables consistían en inventar y procurar se (esto último le costaba no pocos quebraderos de cabeza, dada la estrechez de fortuna de su marido), procurarse, repetidos, los vestidos más lujosos y las joyas de más precio; asistir a los grandes banquetes, alternando con la sociedad más encopetada; figurar en todas las reuniones, frecuentadas por las mismas personas con las cuales había alternado en las comidas, con las que había estado la noche anterior y volvería a encontrar al día siguiente; es decir, con jóvenes vestidos con elegancia irreprochable; con caballeros entrados en años, finos, de noble aspecto, ricos; con señoritas rubias, tímidas, y con mamás presuntuosas, lindas o no, pero solemnes y cubiertas de brillantes. Todas ellas hablaban inglés, pero alternando en la conversación palabras francesas, como en las novelas; todas comentaban lo que pasaba en las casas de sus prójimos, exactamente lo mismo que hace una señora Pérez o una tía Rodríguez. Pero con el tiempo llegó a aburrirse la pobre Rebeca... Sus ami-

gos antiguos la aborrecían y envidiaban...

—Quisiera renunciar a esta vida—decía. Preferiría haberme casado con un pastor evangélico y dirigir la escuela gratuita del domingo, o ser mujer de un sargento y viajar con la impedimenta del regimiento, o vestir calzon corto y bailar sobre un tablado en una feria.

—Seguro estoy de que lo harías a maravilla, contestaba lord Steyne.

—Rawdon había un «écuyer» soberbio—continuaba Rebeca, que solía contar a lord Steyne todos sus «cennils»—, «écuyer» o maestro de ceremonias, como decían los ingleses; me refiero al hombre que da vueltas a la pista, vestido de uniforme y con botas de montar, haciendo resallar el látigo. Su tipo es de «écuyer»... alto, grueso y aspecto militar... Recordó—preguntó Rebeca como pensativa— que, siendo niña, mi padre me llevó a ver un circo al aire libre en la feria de Brookgreen, y que, cuando regresamos a nuestra casa, balé en el estudio con aplauso de todos sus discípulos.

—Me habría gustado verte—dijo lord Steyne.

—Y a mí me gustaría hacerlo ahora.—¿Cómo abrían los ojos los seño-

ras Blinkey y Macbeth! ¡Silencio... que va a cantar Past!

Ponia gran empeño Rebeca en tratar con finura exquisita a las damas y caballeros que asistían a sus reuniones; trataba con miramientos extraordinarios a todos los artistas que animaban las fiestas aristocráticas, estrechando sus manos y sonriéndoles en presencia de todos los concurrentes. ¿Por ventura no era una artista ella también? Lo afirmaba la misma Rebeca, y tenía razón, lo afirmaba con franqueza adorable, con humildad que excitaba a unos, desarmaba a otros y divertía a no pocos, según fueran las disposiciones de ánimo respectivas.

—¿Qué serenidad tiene esa mujer!—exclamaba ésta.

—¿Cómo osa adoptar aires de independencia y se atreve a darse importancia la que debiera sentarse en un rincón y dar gracias a quien se digna dirigirse la palabra?—preguntaba aquella.

—¡Cristina simpática y prodigio de amabilidad!—exclamaban otras.

—¡Artificiosa y astuta como la zorra!—decían en otro grupo.

Es posible que todos tuvieran razón; pero no puede negarse que Rebeca conseguía sus propósitos; no puede negar-

se que poseía el secreto de fascinar a los artistas, los cuales jamás estaban acatarrados cuando de cantar en sus salones se trataba, y siempre disponían de tiempo para darle lecciones gratis.

Porque Rebeca no sólo asistía a las reuniones que se daban en las moradas aristocráticas de la capital, sino que las daba también en su castita de la calle Curzon. Largas filas de coches, con sus faros resplandecientes, alineados a lo largo de la calle, obstruían el paso con desesperación de los vecinos del número 100, a quienes no dejaba dormir el estruendo producido por el rodar de los carruajes y los golpes del aldabón, y con amargura de los que ocupaban el número 102, a quienes desvelaba la envidia. No cabían en la antecámara de Rebeca los gigantesco lacayos que acompañaban a sus señores, circunstantes que les obligaba a buscar asilo en las tabernas próximas, donde iban a buscarles los piluleos de la calle cuando sus señores les llamaban para retirarse. Los elegantes más conocidos de Londres se arropellaban mutuamente en la angosta escalera de la casa de Rebeca, riéndose de sí mismos por encontrarse allí; no pocas damas de tonos, immaculadas y severas, concurrían al balcón para oír a los artistas que

cantaban a todo pulmón, cual si su intención fuese derribar las paredes de la casa. Al día siguiente, el «Morning Post» publicaba en su sección de «gran mundo» una gaceta así concebida:

«Los señores de Crawley recibieron anoche a sus relaciones en su casa de Mayfair. Allí vimos a Sus Altezas los Principes de Peterwardin, a Su Excelencia Papoosh Bajá, embajador de Turquía, acompañado de su dragomán Kibey Bay, a los señores marqueses de Stoyne, condes de Southdown, barones de Crawley, señores de Wagg, etc., etc. Después de la comida, hubo recepción, a la que asistieron la duquesa viuda de Siltton, el duque de Grayère, la marquesa de Chesire, el marqués de Strachinor, el conde de Bris, el barón de Schapenger, el caballero Tostil, la condesa de Siltingstone, las señoras de Macadam y Macbeth con sus encantadoras hijas; el vizconde de Paddington...» (Añade el lector nombres bastantes para llenar doce líneas más de tipo microscópico.)

La misma franqueza que distinguía a Rebeca cuando trataba con los humildes, informaba sus conversaciones con los grandes. En una ocasión, al salir de una valada dada en una morada de las más aristocráticas de Londres, Rebeca entabló conversación en francés con un tenor celebrísimo. La señora de Macbeth, que se preciosa de hablar a la perfección el idioma mencionado, aunque lo hablaba con acento edimburgués muy pronunciado, escuchó a la pareja y no pudo menos de exclamar:

—¿Qué bien habla usted el francés!

—No le extraña a usted, señora,—respondió Rebeca.—Fui profesora de fran-

ces en un colegio, y, además, mi madre fué francesa.

La humildad de tono de Rebeca ablandó y ganó a la señora Macbeth. Condenó las tendencias niveladoras de la época, que admitían personas de la clase media y baja en la sociedad de sus superiores; pero reconoció que Rebeca, ya que no sangre ilustre, poseía exquisita educación y no daba al olvido el puesto que debía ocupar.

La marquesa de Steyne, después de la escena de la música, que describimos en su lugar, succumbió ante el encanto irresistible de Rebeca y acaso se sintió inclinada en su favor. El siguiente femenino menor del palacio Ganná acabó por someterse, de grado o por fuerza.

Una o dos veces intentaron formar partido contra Rebeca, pero fracasaron sus intentos. La brillante señora de Stunnington tuvo la osadía de romper lanzas con ella, y fué derrotada vergonzosamente. Cuando la intrépida Rebeca era atacada, adoptaba actitudes ingenuas, bajo las cuales era peligrósimas. Con humildad encantadora, con sencillez que conquistaba los corazones, decía las verdades más crudas a sus enemigas, apistándolas por completo.

Objeto de las murmuraciones del mundo elegante, misterio que nadie logra penetrar, era la caja de donde salía el dinero necesario para costear las fiestas que daban los Crawley. Afrmaban unos que el barón de Crawley había señalado a su hermano una renta considerable, en cuyo caso, había que reconocer que el ascendiente de Rebeca sobre sir Pitt tenía que ser más considerable aún que la renta, puesto que consiguió modificar profundamente a

Advertisement for La Moda Práctica. Es la mejor revista de modas.

La sesión de las Cortes

A primera hora se trata de las líneas férreas en construcción y se aprueba un suplemento de siete millones y medio de pesetas para el extrarradio de Madrid

A continuación se aprueba un proyecto de ley sobre conversión de la Deuda. Se hace ruda oposición a la reforma de la Reforma agraria

Madrid 23.—A las cuatro y diez abre la sesión el señor Alba.

La Cámara está desanimadísima. EL FERROCARRIL ZAMORA-ORENSE-CORUÑA

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior y leído el despacho ordinario, el señor Fábregas, de Unión Republicana, desarrolla una interpelación al ministro de Obras públicas sobre el ferrocarril Zamora-Orense-Coruña.

El orador se refiere a la necesidad de continuar la construcción de este ferrocarril, que, además de beneficiar la economía de las provincias gallegas, contribuirá a remediar el paro obrero en las mismas.

La presidencia llama al orden al orador por la demastada extensión que está dando a su discurso.

El señor Cid, por los representantes en Cortes por la provincia de Zamora, se adhiere al ruego del señor Fábregas.

Manifiesta que los zamoranos, desde niños, han escuchado a sus padres acariciar la idea de la construcción de ese ferrocarril. Esta ilusión quiso él ponerla en práctica cuando regentó la cartera de Obras públicas, por creer que con ello no sólo daba satisfacción a los intereses de la provincia que representa en Cortes, sino que, rebasando los límites provinciales, atendía a un problema nacional.

El señor Taboada se adhiere también al ruego del señor Fábregas.

El ministro de Agricultura, desde la tribuna de secretarios, da lectura a un proyecto de ley.

El señor Miñones, de Unión Republicana, manifiesta que desde hace tiempo, en que regentaba la cartera de Obras públicas el señor Cid, tiene solicitada una interpelación, no específica, sobre el ferrocarril Zamora-Orense-Coruña, sobre el problema de construcciones de ferrocarriles en general, y aprovecha esta oportunidad para sumar su voto a los que se han manifestado.

El señor Blazquez expone la necesidad de estudiar qué ferrocarriles son necesarios y qué otros no, para determinar aquellos cuya construcción debe continuar.

El señor Calvo Sotelo se suma a la interpelación.

El señor Blanco Rodríguez también se suma al sentido de esta interpelación.

El señor Blanco Rodríguez se muestra partidario de continuar también otros ferrocarriles.

El ministro de Obras públicas considera prematuro aún determinar qué ferrocarriles deben ser terminados en un punto concreto; cuáles deben construirse totalmente y cuáles suspenderse. Con referencia al Zamora-Orense-Coruña, manifiesta que por su importancia cree que debe ser terminado, pero no es esta la ocasión de afrontar un problema tan importante en momentos en que se va a la nivelación presupuestaria.

Dice el señor Miñones—añade el ministro—que de no proseguir las obras quedarán inutilizadas durante la inverna.

El señor Fábregas: Y quedan en la calle más de mil obreros.

El ministro de Obras públicas: Quedará en la calle y volverán a sus casas.

Yo creo—añade—que el ferrocarril debe ser terminado, pero cuando la nivelación presupuestaria sea un hecho.

Suspende este debate y se pasa al orden del día.

Continúa la discusión de la proposición, no de ley, del señor Bahola, y como este diputado no se encuentra en el salón, se pasa al apoyo de una proposición de ley del señor Horns, sobre la amnistía para los delitos de desobediencia cometidos por alcaldes y concejales. El señor Horns no se encuentra en el salón y no apoya su proposición, que es tomada en consideración, y pasa a la Comisión correspondiente.

Se aprueban, sin discusión, dictámenes de la comisión de Suplicatorios, denegando las autorizaciones solicitadas para proceder contra el diputado de Unión Republicana don Fulgencio Díez Pastor, por un artículo en el periódico «Luz», y contra don Margarita Nelken, diputado socialista, por frases pronunciadas en un festival.

Se pone a discusión un dictamen de la comisión de Presupuestos sobre el proyecto de ley concediendo un suplemento de crédito de 7.494.552,24 pesetas al extraordinario autorizado para continuar las obras a cargo del Gabinete Técnico de Accesos y Extrarradio de Madrid.

Después de unas declaraciones del señor Rodríguez de Viguera, en nombre de la Comisión queda aprobado el dictamen.

Se hace ruda oposición a la reforma de la Reforma agraria

El ministro de Hacienda agradece al señor Calvo Sotelo la afectuosa crítica que ha hecho de su proyecto.

Presentó—dice—el proyecto de conversión de bonos oro y se encontró con que los tenedores solicitaban se les reservase los nuevos títulos. Esto indica que el capital consideraba el 4 por 100 como un tipo remunerador.

Ante esa situación del mercado, afrontó la operación de conversión de Deuda amortizable por medio del proyecto que ahora se discute.

No pretende solamente mejorar el presupuesto, sino evitar la tradicional afluencia del dinero español a inversiones en fondos públicos, substraídas a las industrias y al comercio.

Aspira a que los valores públicos tengan el rango que deben tener.

Si merezco—dice—la confianza de la Cámara, que se me otorgue; en caso contrario, que me la niegue; pero yo no puedo cometer un acto imprudente.

El presupuesto español—termina diciendo—está en déficit, y vamos a remediarlo dentro de las actuales posibilidades. Lo que no puedo hacer es para pagar a unos acreedores crear otros nuevos.

Rectifica el señor Calvo Sotelo, quien cree que la operación no es oportuna.

El señor Villalonga interrumpe que no se ha podido hacer otra cosa, porque el artículo 112 de la Constitución es terminante.

Continúa el señor Calvo Sotelo y expresa la opinión de que tampoco permite la Constitución lo que ahora se trata de hacer.

El ministro de Hacienda manifiesta que si hubiera tenido el propósito de realizar la conversión, la semana próxima no hubiera tenido inconveniente en traer a la Cámara el proyecto de ella; pero como no es así, la conversión ya ligada a la de los bonos oro y no puede por tanto fijar la fecha.

Respecto del tipo de interés, manifiesta que el Gobierno necesita hacer la operación con alguna elasticidad.

Si los españoles—dice—pueden invertir capitales en valores extranjeros, ¿por qué no hemos de aspirar a crear una Deuda libre de impuestos que pueda servirnos hasta para saldar nuestros créditos comerciales?

Terminada la discusión de totalidad se pasa al articulado.

El señor Villalonga defiende una enmienda.

El jefe del Gobierno da lectura a varios proyectos referentes a aviación.

Continúa la discusión del proyecto sobre conversión de Deuda.

El señor Bardejó, por la Comisión, rechaza la enmienda, que queda retirada.

Queda aprobado el dictamen. El presidente pregunta a la Cámara si acuerda prorrogar la sesión por motivos de dos horas.

En votación nominal queda acordada la prórroga por 120 votos contra 5.

LA REFORMA DE LA REFORMA AGRARIA

Continúa la discusión del proyecto reformador de la ley de Reforma agraria.

El ministro de Marina da lectura a un proyecto de ley.

El señor del Río: Pues vais contra la Constitución.

Voces: Nada de eso. El ministro de Marina: Este Gobierno defiende la República que pedía la opinión pública el 14 de Abril.

(Las izquierdas protestan y se promueven incidentes, que corta la presidencia.)

El ministro de Marina insiste en que el espíritu del 14 de Abril, muy distinto del reflejado en la Constitución, es el que están restableciendo los agrarios. Lo que votó el pueblo, fué aquel espíritu y no lo que vino después.

Muchos propietarios votaron la República, fué porque se dijo que la propiedad sería respetada. No se habló de otra cosa ni tampoco del Estatuto de Cataluña.

El señor Del Río, dice que él no es de derecha, ni izquierda, y hace esa aclaración, porque tiene que manifestar el criterio de que el proyecto reformador de la ley de Reforma agraria es un verdadero desatino.

El señor Azpeitia, de la Comisión: ¿Por qué no presenta su señoría enmiendas?

El señor Del Río: El que las presente o no, depende de la contestación que me den el ministro de Agricultura y la Comisión.

Cree que mientras no se reforme la Constitución, no se puede expropiar a los grandes de España con indemnización.

Continúa el señor del Río y dice que la tierra hay que arrendársela al que la tiene para entregársela al cultivador.

Voces: ¿Y por qué no las casas? El señor del Río: Decidme el procedimiento y no tendría inconveniente en implantarlo.

Continúa el orador y dice que el sería partidario de expropiar con indemnización, pero con una indemnización que encerrara siempre algún sacrificio por parte de los terratenientes. Y esto porque no se puede hacer de otra manera.

El señor Daza consume otro turno. Opina que el mejor medio de crear pequeños propietarios, es facilitar dinero en buenas condiciones a aquellas gentes aptas para cultivar la pequeña propiedad.

Considera la expropiación sin indemnización como un borrón innecesario para la República.

El señor Sánchez Albornoz, de Izquierda Republicana, consume otro turno.

Manifiesta que es una injusticia atribuir a la República la desvalorización de la tierra.

Voces: Al blanco. La presidencia impone orden.

Continúa el señor Sánchez Albornoz su defensa de la ley de Reforma agraria y dice que la redactada por la República española es más benévola que las deudas realizadas en Europa y menos dura que la hecha últimamente en la República Argentina.

Los diputados de los bancos de derecha interrumpen constantemente al orador y la presidencia les llama al orden.

Los grandes de España—dice—tienen las tierras por regalo de los reyes. Muchas de esas mercedes han sido en pago de servicios personales, no nacionales; algunas hasta en pago de dependencias.

Se refiere a la desamortización de Mendizábal, y dice que esa desamortización preparó la España actual. Los Constituyentes, al expropiar sin indemnización, realizaron un acto de justicia.

Nosotros, herederos de quienes lucharon mil años para crear una sociedad burguesa; nosotros, hombres de profesiones liberales, vamos a entregar de nuevo a la grandeza sus privilegios?

En Rusia—dice—los grandes duques no permitieron el acceso de los colonos a la propiedad de la tierra, y ya veis los resultados.

Al señor Jiménez Fernández le parece bien establecer una indemnización sobre base justa.

No se puede perseguir a un señor—dice—porque sea grande de España y tenga tierras.

La Reforma agraria le debe hacer la sociedad, o fomentarla el Estado; pero no se puede proceder a ella en tanto no se vean los efectos de la ley de Arrendamientos y del proyecto de accesos de los colonos a la propiedad.

Añade que él dijo en Extremadura, en la campaña electoral, que había que crear muchos pequeños propietarios. Los que dieron dinero para las elecciones no podrán decir que los engañé, porque después de exponer aquellas doctrinas, me eligieron.

El señor Primo de Rivera dice que el problema está, primero, en saber si en España hace falta o no una Reforma agraria. Si no hace falta, basta con un proyecto, cuyo artículo único diga que queda derogada la ley de Reforma agraria. Pero ¿hay alguien que no crea que la vida rural en España es intocable?

En la provincia de Sevilla hay un pueblo, Badolatosa, donde las mujeres salen al campo a las tres y media de la madrugada y ganan el jornal de una peseta.

En Nano del Puerto, pueblo de Avila, casas y suelo son de una señora. En una de las cénulas de los contratos la propietaria queda autorizada para desahuciar a los colonos que sean mal hablados. (Rumores.)

El señor Sánchez Albornoz: Pues el abogado de esa señora es el ministro de Agricultura.

El problema está en España—continúa el orador—en que hay que proceder a la reorganización económica de su suelo.

La Reforma agraria, al ritmo que impone la consignación de 50 millones de pesetas al año, es un engaño, porque se tardará tantos años en quedar terminada, que será engañar la ilusión al campesino.

Pide a la Cámara que medite acerca de lo que piensa aprobar, pues en caso contrario, cuando venga una revolución todos tendrán que perder. (Muy blon en varios bancos.)

El señor Piñol consume otro turno. El señor Díez Pastor consume otro turno. Lamenta el escaso interés con que sigue la Cámara estas cuestiones agrarias a juzgar por el escaso número de diputados que hay en los escaños.

Censura el proyecto actual y elogia la ley de Reforma agraria que aquél viene a modificar.

El señor Blanco Rodríguez, comprendiendo el cansancio de la Cámara, pide que se le deje en el uso de la palabra para mañana.

Se levanta la sesión a las diez y media.

El “duende” de la Carrera de Darro

Ya está averiguada la razón de las andanzas del misterioso «duende» que ha establecido su estado en el cauce del río Darro.

Se ve que es de gustos refinados y que practica el esbaritismo hasta el máximo, cuando el objeto de sus exhibiciones es haber sangría, la riza y fresca sangría que expenden en el almacén de comestibles y vinos «El Anticuario», Carrera de Darro, 23.

El dueño de este acreditado establecimiento, don Germán Fajardo, deseca de atender al «duende» y a su acompañamiento, ha montado un servicio de vinos, refrescos, licores y tapas, como para recibir a Tatankamen.

Por eso la predilección del «duende» por la casa. Hay sitio reservado para las personas que deseen visitarla y ver cómodamente al «capacitado».

Avísen al teléfono 1-8-7-8.

SUSCRIBASE A LA “MODA PRACTICA”

LA SITUACION POLITICA

Los comentarios del día fueron para la nota del Gobierno, en la que declara no haber conseguido sus propósitos pacificadores

Los diputados de la mayoría decían en los pasillos de la Cámara que el proyecto reformado de la Reforma agraria era un cadáver putrefacto

AMPLIAS DECLARACIONES DEL SEÑOR GUERRA DEL RIO SOBRE EL DEBATE DEL SABADO

Madrid 23.—El señor Guerra del Río ha hecho las siguientes manifestaciones respecto a la votación del sábado pasado en las Cortes:

Los radicales que han votado contra la proposición de acusación del señor Azaña, lo han hecho: en primer lugar, porque no creían que había motivos suficientes para sostenerla, y después, porque estimaban una grave falta política la actitud contraria, que sólo podía terminar en un triunfo ridículo del acusado, injustamente perseguido.

La actitud del señor Lerroux es perfectamente digna. Impuso la disciplina a los suyos cuando se trató del nombramiento de una comisión investigadora ante la cual pudiera Azaña concretar sus inculpaciones contra Lerroux: pero nos dejó en libertad, sin otra norma de conducta que la conciencia individual, cuando llegó la hora de actuar judicialmente, manteniendo o no la acusación ante el tribunal de Garantías.

Indudablemente, las cuentas que hice el «ABC» sobre el resultado de la votación, son exactas. Si la mayoría de los radicales hubieran votado la acusación, esta hubiera prosperado. Pero el criterio de la mayoría de los radicales era conocido de antemano. Como que había sido acordado por la minoría. ¿Que no lo agradecerán las izquierdas?, por descontento. En política la gratitud no tiene sentido. Pero nos basta a todos los que votamos con bola blanca y a los que lo hicieron con bola negra, la satisfacción de haberlo podido hacer con absoluta libertad, tal y como a cada uno le dictó su convencimiento. Y esto fué posible, porque el jefe de nuestro partido se llama Lerroux, y en los momentos difíciles es siempre el mismo.

¿Consecuencias políticas? Ninguna. A nadie, ni al más derechista de la Ceda, se le ha ocurrido pensar que la inocencia o culpabilidad de Azaña pudiera ser cuestión de Gobierno. Ya lo dijo Lerroux bien claramente en su discurso.

Seguirá la coalición mientras no veamos enfrente una fuerza republicana de izquierda con garantía de Gobierno. Por eso digo «republicana», no revolucionaria, ni socialista. Por ahora, desgraciadamente, sólo vemos enfrente pueblos en alto, en señal de odio y venganza, y no oímos el «Himno de Riego», ni la «Marsellesa», sino la «Internacional». Así le ocurrió a Azaña en Bilbao, y le acabó de suceder a Marcelino Domingo en Valladolid. Mientras no veamos enfrente otro panorama, que remedio nos queda a los republicanos radicales.

Por muy de izquierda que seamos (y yo me siento cada día más aferrado a las soluciones izquierdistas de Gobierno), aquí otra solución nos queda sino: mantener la actual coalición, procurando salvar en todo lo esencial las conquistas realizadas de los embates de las derechas, en espera de mejores tiempos, de más comprensión y cordialidad. Nosotros no somos de la revolución, ni de la reacción. Somos de la República, muy progresiva, capaz de todos los adelantos, pero dentro de la ley republicana. Nuestro ciclo revolucionario se cerró el 14 de Abril de 1931: sólo se volvería a abrir el día desventurado en que un régimen de fuerza sustituyera al liberal y democrático que el pueblo español proclamó solemnemente como el suyo.

DIPUTADOS RADICALES Y DE LA OPOSICION COMENTAN LA NOTA DEL GOBIERNO

Madrid 23.—En un grupo de varios radicales, entre los que se encontraban los señores Guerra del Río, Alcalá Espinosa y Alvarez Mendizábal, se comentaba la nota del Consejo de ministros.

«¿Cree usted que justificará el cierre de las Cortes?»—se le preguntó al señor Guerra del Río.

«No sé si tiene a justificarlo—comentó el ex ministro—. Pero desde luego, si creo que lo justifica.»

«Lo que no puede ocurrir—dijo el señor Alvarez Mendizábal—es lo que está ocurriendo: El paro incremental de los trigos, sin poderse colocar: Ahora, estas adjudicaciones, en las que hay

LA SEÑORA DOÑA CARMEN NAVAS MUÑOZ. Ha fallecido piadosamente en el Señor, en la madrugada de ayer, después de recibir los Auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad R. I. P. Su desconsolado esposo, don Edmundo Rodríguez González; su hermana, doña Matilde (ausente); hermanos políticos, sobrino, sobrinos políticos, primos y demás parientes, AL PARTICIPAR a ustedes tan sensible pérdida les suplican la tengan presente en sus oraciones. Granada 24 Julio 1935.

LA SITUACION POLITICA

Los comentarios del día fueron para la nota del Gobierno, en la que declara no haber conseguido sus propósitos pacificadores

Los diputados de la mayoría decían en los pasillos de la Cámara que el proyecto reformado de la Reforma agraria era un cadáver putrefacto

AMPLIAS DECLARACIONES DEL SEÑOR GUERRA DEL RIO SOBRE EL DEBATE DEL SABADO

Madrid 23.—El señor Guerra del Río ha hecho las siguientes manifestaciones respecto a la votación del sábado pasado en las Cortes:

Los radicales que han votado contra la proposición de acusación del señor Azaña, lo han hecho: en primer lugar, porque no creían que había motivos suficientes para sostenerla, y después, porque estimaban una grave falta política la actitud contraria, que sólo podía terminar en un triunfo ridículo del acusado, injustamente perseguido.

La actitud del señor Lerroux es perfectamente digna. Impuso la disciplina a los suyos cuando se trató del nombramiento de una comisión investigadora ante la cual pudiera Azaña concretar sus inculpaciones contra Lerroux: pero nos dejó en libertad, sin otra norma de conducta que la conciencia individual, cuando llegó la hora de actuar judicialmente, manteniendo o no la acusación ante el tribunal de Garantías.

Indudablemente, las cuentas que hice el «ABC» sobre el resultado de la votación, son exactas. Si la mayoría de los radicales hubieran votado la acusación, esta hubiera prosperado. Pero el criterio de la mayoría de los radicales era conocido de antemano. Como que había sido acordado por la minoría. ¿Que no lo agradecerán las izquierdas?, por descontento. En política la gratitud no tiene sentido. Pero nos basta a todos los que votamos con bola blanca y a los que lo hicieron con bola negra, la satisfacción de haberlo podido hacer con absoluta libertad, tal y como a cada uno le dictó su convencimiento. Y esto fué posible, porque el jefe de nuestro partido se llama Lerroux, y en los momentos difíciles es siempre el mismo.

¿Consecuencias políticas? Ninguna. A nadie, ni al más derechista de la Ceda, se le ha ocurrido pensar que la inocencia o culpabilidad de Azaña pudiera ser cuestión de Gobierno. Ya lo dijo Lerroux bien claramente en su discurso.

Seguirá la coalición mientras no veamos enfrente una fuerza republicana de izquierda con garantía de Gobierno. Por eso digo «republicana», no revolucionaria, ni socialista. Por ahora, desgraciadamente, sólo vemos enfrente pueblos en alto, en señal de odio y venganza, y no oímos el «Himno de Riego», ni la «Marsellesa», sino la «Internacional». Así le ocurrió a Azaña en Bilbao, y le acabó de suceder a Marcelino Domingo en Valladolid. Mientras no veamos enfrente otro panorama, que remedio nos queda a los republicanos radicales.

Por muy de izquierda que seamos (y yo me siento cada día más aferrado a las soluciones izquierdistas de Gobierno), aquí otra solución nos queda sino: mantener la actual coalición, procurando salvar en todo lo esencial las conquistas realizadas de los embates de las derechas, en espera de mejores tiempos, de más comprensión y cordialidad. Nosotros no somos de la revolución, ni de la reacción. Somos de la República, muy progresiva, capaz de todos los adelantos, pero dentro de la ley republicana. Nuestro ciclo revolucionario se cerró el 14 de Abril de 1931: sólo se volvería a abrir el día desventurado en que un régimen de fuerza sustituyera al liberal y democrático que el pueblo español proclamó solemnemente como el suyo.

DIPUTADOS RADICALES Y DE LA OPOSICION COMENTAN LA NOTA DEL GOBIERNO

Madrid 23.—En un grupo de varios radicales, entre los que se encontraban los señores Guerra del Río, Alcalá Espinosa y Alvarez Mendizábal, se comentaba la nota del Consejo de ministros.

«¿Cree usted que justificará el cierre de las Cortes?»—se le preguntó al señor Guerra del Río.

«No sé si tiene a justificarlo—comentó el ex ministro—. Pero desde luego, si creo que lo justifica.»

«Lo que no puede ocurrir—dijo el señor Alvarez Mendizábal—es lo que está ocurriendo: El paro incremental de los trigos, sin poderse colocar: Ahora, estas adjudicaciones, en las que hay

ALMACENES venden a precios muy bajos todos los RETALES de la temporada. Aproveche V. las ventajas de nuestra Venta Especial de Retales y Trozos Almacenes LA PAZ

LOS DIPUTADOS DE LA MAYORIA CONSIDERAN MUERTO EL PROYECTO DE REFORMA DE LA REFORMA AGRARIA

Madrid 23.—En los pasillos se comentaba con gran calor por los diputados de la Ceda el discurso de su correligionario señor Jiménez Fernández, en el que se mostraban en absoluto de acuerdo, diciendo que no era posible hablar de este proyecto. No hay otra solución—decía un diputado de la Ceda—que retirarlo, y conforme ha dicho el señor Jiménez Fernández, esperar a que primero aprueben las Cortes un proyecto de acceso a la tierra que pueda servir de compensación a lo que ahora pretenden los grandes de España.

En otro corro de diputados se felicitaba también calorosamente al señor Primo de Rivera, quien desde su posición política había confirmado cuanto en su discurso dijo antes el señor Sánchez Albornoz.

En uno de los corrillos dialogaban

Salón Nacional Hoy Miércoles 24 de Julio de 1935 Secciones desde las 8 y 1/2 de la tarde La última a las 11 y 3/4 de la noche. Gran Programa Paramount a 40 CENTIMOS BUTACA PARAMOUNT FILMS presenta la deliciosa y magnífica ópera de gran sustituidad, maravilla de arte y de elegancia, titulada Montecarlo. Exito incomparable de la bellísima estrella Jeannette Mac Donald. Toda la gracia y la espiritualidad que el gran animador Ernest Lubitch puso en «El desfile del amor». Exitos garantizados! PERROS POPULARS BUTACA 40 cts. Anfiteatro 25 cts. Mañana, sorprendente estreno de gran risa: «Caballeros de capa y espada». Marca Radio Films.

Coliseo Olympia Reproducción sonora KLAROFILM Hoy Miércoles 24 de Julio de 1935 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 TEMPORADA DE VERANO Programa ESTRENO de la preciosa producción mexicana, titulada Oro y Plata interpretada por los famosos artistas Carmen Guerrero y Adolfo Giron Hablada en Español Se proyecta como complemento un variado programa de Novedades Sonoras. Butacas de patio 1'00 de general 0'50

LA BOLSA Madrid 23.—Francos, 48,40. Libras esterlinas, 36,35. Dólares, 7,33. Francos belgas, 123,75. Francos suizos, 239,37. Liras, 60,30. Marcos, 2,95. Escudos, 0,33

EL DEFENSOR DE GRANADA se vende en Madrid en los siguientes kioscos: GLORIETA DEL 14 DE ABRIL (frente al número 4). GLORIETA DE BILBAO (esquina a Sagasta). PUERTA DEL SOL (frente al Bar Fior).

El caso del incendio de la calle Real de Cartuja

Hay que dotar de material moderno y abundante al Cuerpo de Bomberos

Los accidentes que sufrieron dos abnegados y heroicos zapadores durante la extinción del incendio del domingo en la calle Real de Cartuja, renuevan esta vez con más fuerza, la razón que...

Un incendio pongan de relieve tales deficiencias? Conviendría—hay que repetir una y otra vez—que el Ayuntamiento emprendiera una amplia reorganización del Parque de Bomberos, adquiriendo todo el material que falta para completar la eficacia del servicio. El heróico personal es un factor muy importante, pero no es bastante. Hacen falta elementos de que hoy se carece, y que son imprescindibles, pues sin ellos la actuación del personal será todo lo abnegada que se quiera, pero no ofrecerá las garantías indispensables. Sin un completo servicio de incendios, la población estará desamparada.

TODOS LOS SEÑORES QUE SE SUSCRIBAN EN ESTOS DIAS A "EL DEFENSOR", RECIBIRAN GRATIS NUESTRO PERIODICO HASTA FINAL DE MES

CARTA ABIERTA A SI... CADA UNO EN SU SITIO

El Sindicato de Obreros Católicos de Oficios Varios del Ave María, nos ruega la publicación de la siguiente carta:

Señor don Pedro Manjón y Lastra. Respectable señor: Dice en su carta titulada "Admiración a un artículo", publicada en El Defensor del día 21 del corriente, que el Sindicato Católico de Oficios Varios del Ave María nada tiene que ver con usted ni con el Ave María, y que así se titula como podía titularse otra cosa cualquiera.

Hemos de recordarle que el titular del Ave María fue porque allí mismo se instituyó bajo el patronato de don Andrés Manjón (q. e. h.), a quien debiéramos imitar su santa humildad, evitando así demostraciones de soberbia.

Que usted nada tiene que ver con dicho Sindicato? Ciertísimo. Fuimos lanzados por usted, hace cuatro años, del local que ocupábamos junto a las Escuelas. ¿Razones? El llevar usted los libros y firma de los principales cargos directivos, de lo cual se ha derivado un sinnúmero que está pendiente de los Tribunales de Justicia.

Nosotros no emprendemos campañas contra nadie. No se alberga en nosotros ni odios ni venganzas ruines (si defendiéramos nuestro decoro), y por mucho que se nos difame, sólo contestaremos con la verdad, no dando cabida en nuestros pechos a la represalia.

Redoble sus esfuerzos en la caritativa tarea de la educación de los niños, procurando el bienestar, que esto le "cejará satisfecho". Siempre a su disposición, nos despedimos respetuosamente. Por el Sindicato, el secretario, Eduardo Mingorance.

El caos económico

Las dos caras de Jano

Condicionados los obreros del campo a los salarios clásicos españoles (pan escaso y pingajos abundantes), nosotros encontramos justificada la satisfacción de los dueños o explotadores de las tierras, máxima cuando el Estado acude en su ayuda en calidad de asegurador de los sobrantes de sus cosechas (trigo, el trigo, y maizana, el aceite). No soñamos, a fuer de materialistas, con que se entristezca el ánimo de los terratenientes por la densa miseria que bate alrededor de ellos, que el dolor ajeno nos confunda en tanto que no nos beneficia, y aquí las ventajas son óptimas para los victoriosos.

Lo que no puede admitirse en ninguna lógica, si hemos de concederle la posesión de un cerebro normal, es el entusiasmo, la satisfacción y el celo desplegado por las clases mercantiles españolas para facilitar el triunfo de los que, al mermer en un setenta por ciento los salarios, han disminuido en idéntica proporción la potencia adquisitiva de todos los braceros del campo, que representan bastante más de las tres quintas partes de la población del país.

Porque es el caso que aquel campesino que con su ruidosa e ineducación subió la exiguidad de los comerciantes hasta llevarlos a signar una alianza con los poseedores del suelo nacional, al igual que Jano, posee dos caras, dos frentes igualmente dignos de ser tenidos en cuenta por cualquier economista. Su primera personalidad, la de ganador de un salario, está lapidada y reducida al mínimo. Pero su otra cara, la de consumidor, está por igual pulverizada. Y si a un comerciante, como a un propietario, le tienen sin cuidado las privaciones ajenas, no puede permitirse aplaudir a aquellos señores que le han dado el jaco en cintela. Este Jano, el misero hombre roído por la miseria, arrastra en su caída al comercio de la región. Y esto no son suplicas paritistas. Muy cerca de cualquier comerciante se halla en libro de ventas. Que compare las partidas de cualquier mes de este año de orden de 1935 con las apuntadas en 1934. Y de esta forma, los ingenios no se conceden a las cosas más que un simplista y único aspecto, se caerán de que no pueden seguir pulverizando una de las dos caras de Jano, sin que los quebrantos que experimenta la otra le originen a él una bancarrota.

A estas alturas, por azar sabido, no hay que tratar este asunto en ninguna otra colectividad humana, que no sea la nuestra. Mas aquí es preciso igualmente recordar cómo se ha ido ensamblando la nueva economía en el resto del mundo. Allí, los comerciantes e industriales, al decuplicar el maquinismo la producción, implantaron ellos la racional política de elevar en más de un ochocientos por ciento los salarios, para dotar a la para ellos más interesante cara de Jano, de una máxima potencia adquisitiva que acrecentara en idéntica proporción los propios mercados de consumo, de cuyo volumen dependerá la mayor o menor baturra del producto y, por lo tanto, su más o menos fácil extensión y captación en los mercados extranjeros. Sabido es por todos que este sistema transformó, en menos de sesenta años, el embrionario país agrícola que eran los Estados Unidos de 1870, en la soberbia nación actual, de fantasmagórica potencia económica.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.

Información de provincias

En el pueblo de Villarreal (Valencia) un individuo mata a su mujer e hija y después intenta suicidarse, quedando mal herido

En un accidente de automóvil, próximo a Jerez de la Frontera, mueren dos personas y resulta un herido grave

Valencia 23.—En la calle del Moral, número 8, del pueblo de Villarreal, vivía un matrimonio compuesto por Pascual Asenjo Llopis, su esposa Rosario Gil Benet y una hija de ambos, llamada Dolores, de 19 años. El matrimonio sostenía frecuentes altercados, motivados por los celos del esposo, y hace unos meses Pascual pretendió que su mujer se colocase un traje de tela de asco sujeto con un candado cuya llave había de guardar él. La mujer se negó a esta pretensión, y ante las amenazas de su marido, denunció el hecho.

Estos tres resultaron despedidos del vehículo. El señor Rodríguez se salvó por tener la precaución de asirse al asiento del buquet. «El Ferrovial» resultó con la fractura de la pierna izquierda; Diego Genaro y el chófer resultaron muertos. El último era hermano de otro chófer que murió al ocurrir el accidente al cantador de flamenco «Canalejas».

El Juzgado tomó cartas en el asunto y detuvo a Pascual, que fué procesado. Este asunto dió mucho que hablar entonces a la Prensa de Castellón.

La Junta de contratación de trigos

Se pone en conocimiento del público en general y de los agricultores en particular, que a partir del día de hoy quedan trasladadas a la parte baja del edificio del Gobierno civil las oficinas de la secretaría de la junta provincial superior de contratación de trigo, para todo lo que se refiere a expedición de guías de compra-venta y circulación de trigos.

Ayer tarde, alrededor de las dos, se oyeron dos disparos, que procedían de la casa del matrimonio. Poco después se escucharon otros dos disparos, y casi seguidamente una sola detonación.

El suceso ha producido gran impresión.

Se pone en conocimiento del público en general y de los agricultores en particular, que a partir del día de hoy quedan trasladadas a la parte baja del edificio del Gobierno civil las oficinas de la secretaría de la junta provincial superior de contratación de trigo, para todo lo que se refiere a expedición de guías de compra-venta y circulación de trigos.

Las cotizaciones de los fondos públicos

Madrid 23.—Esta mañana el ministro de Hacienda recibió a los periodistas, a quienes dió cuenta de la marcha seguida por las cotizaciones de los fondos públicos en la sesión de Bolsa, que minutos antes ha sido clausurada.

El matrimonio sostenía frecuentes altercados, motivados por los celos del esposo, y hace unos meses Pascual pretendió que su mujer se colocase un traje de tela de asco sujeto con un candado cuya llave había de guardar él. La mujer se negó a esta pretensión, y ante las amenazas de su marido, denunció el hecho.

El suceso ha producido gran impresión.

DE LA GESTORA VENIMOS...

LA CARCEL DE MUJERES

EL DOMINGO PRÓXIMO SE CELEBRARÁ EL ACTO DE LA COLOCACION DE LA PRIMERA PIEDRA Y ASISTIRÁ EL DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES

Don Eduardo Pallatán Mihura—nos dió anoche el señor Vega Rasbaillo—arquitecto del ministerio de Justicia, me ha visitado para anunciarme que el domingo próximo por la tarde se celebrará el acto de la colocación de la primera piedra del pabellón que será destinado a cárcel de mujeres. El señor Pallatán me ha dicho que a esta ceremonia asistirá el director general de Prisiones. Para mayor brillantez se ha solicitado la colaboración al acto del Ayuntamiento y, como es natural, se ha dispuesto todo para la inauguración de las obras. Las oficinas técnicas municipales se encargará inmediatamente de disponer el replanteo de los terrenos del campo de fútbol, donde se construirá la cárcel. Asistirá una representación municipal al acto, así como la banda municipal.

COMISIONES... Y NADA

Los delegados de Gobernación y Fomento, señores Fernández Ramos y Gallego Burín, reunieron ayer a sus comisiones respectivas, tomándose distintos acuerdos de trámite.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

DETENCIONES Y DENUNCIAS

La guardia civil de Díezma ha detenido a José Cobo López y Antonio Jiménez Martínez, por ser autores de la compra de un reloj de plata y una pluma estilográfica, en la cantidad de 8 pesetas, siendo su valor de 200, cuyos objetos fueron recuperados, compra que realizaron a sabiendas de que eran de mala procedencia.

Del hecho se dió cuenta a la autoridad judicial, a cuya disposición quedaron los detenidos y objetos recuperados.

En Salobreña ha sido detenido por aquella Guardia civil Antonio Gómez Fernández, de 28 años, en virtud de denuncia presentada por su convecino José Navas Pretel, en la que hace constar que al denunciado le facilitó 100 pesetas, negándose ahora a devolverlas.

Por jugar a los prohibidos, han sido detenidos en Alhendín por la Guardia civil Juan Ramírez Pérez, de 50 años; José Serrano Gamarra, de 27, y Manuel García Muñoz, de 26, a los que se le comparen 13 pesetas con treinta céntimos.

En Atarfe ha sido detenido por la Guardia civil Manuel Pérez Fernández, de 49 años, por haber maltratado a sus familiares.

El detenido se hallaba en completo estado de embriaguez.

La Guardia civil de Zújar detuvo a Manuel Fernández Gea, que se encontraba reclamado por la autoridad judicial de dicho pueblo.

Espectáculos

SALÓN NACIONAL

Hoy se proyecta en este Cinema la gran película titulada «Monte-Carlo» por la incomparable estrella Jeanette Mac Donald.

COLISEO OLYMPIA

Hoy se estrena en este Coliseo la gran superproducción mexicana, hablada en español, titulada «Oro y plata».

Información del extranjero

En Norteamérica hay numerosas víctimas a causa del calor

Un avión cae al mar, pereciendo sus tripulantes

Nueva York 23.—Durante el «Week Ends» se han registrado numerosos accidentes de circulación producidos por el exceso de coches que circularon durante los días de final y principio de semana. También a consecuencia del gran calor reinante se han registrado numerosos casos mortales.

En total entre accidentes de circulación y de insolación, han perecido noventa personas, de las cuales nueve lo han sido en Nueva York.

Londres.—Un avión perteneciente a los servicios de la Aviación civil, que volaba sobre la costa Escocesa, tripulado por un oficial y un soldado, ha caído en un banco de arena en el canal de Bristol, entre el País de Gales y Cornualles. Los dos tripulantes del aparato quedaron muertos en el acto, así como los dos pasajeros.

Varios pescadores que presenciaron el accidente acudieron en auxilio de los aviadores, logrando tras largos esfuerzos extraer los cadáveres de todos ellos.

Buenos Aires.—En una asamblea celebrada por los corresponsales de periódicos extranjeros y representantes de las oficinas locales de las agencias internacionales, se aprobó una resolución, que será elevada al Gobierno protestando del decreto que regula la emisión de noticias telegráficas y expresando el deseo de que sea anulado por el Gobierno. Asimismo se acordó enviar un mensaje al presidente Justo, pidiéndole una

audición para explicar los perjuicios que el decreto ocasiona al periodismo argentino.

Maracaibo.—El avisor español Juan Ignacio Pombó ha logrado localizar el defecto en la magnetos y ha efectuado un vuelo de prueba con éxito.

Espera salir con dirección a Barranquilla el jueves.

Roma.—En la «Gaceta» se publica un decreto que autoriza al banco de Italia a realizar nuevas emisiones de billetes, quedando por tanto reducida la proporción de oro con relación a los billetes en circulación en menos del 40 por 100 en que hasta ahora está fijada la cobertura de oro. Sin embargo esta medida no significa el abandono del patrón oro.

Méjico.—Ayer noche llegó a esta ciudad el equipo de fútbol español Athlético de Bilbao, que se propone jugar algunos partidos con equipos o selecciones mejicanas.

Los aviones vienen contentísimos de un espléndido viaje, teniendo la esperanza de que habrá de servir para intensificar las buenas relaciones existentes entre Méjico y España.

Moscú.—El mal tiempo ha detenido en tierra los grandes aeroplanos rusos que se proponen efectuar un vuelo de 6.250 millas sin escala, atravesando el Polo Norte hasta San Francisco.

RE TABLILLO

El duende del río Darro, en casa de un diputado

Un demonio en el río Darro! Un demonio civilizado que se baña y que viste camisa de noche como una coqueta galante. Un demonio que llora. ¿Por qué llorará este demonio? ¿Y cómo puede permitir don José María que los diablos anden sueltos por ahí quebrantando su disciplina, que es, en resumidas cuentas, el gran problema que plantea esta aparición infernal?

Vamos a ver este demonio. Está, en efecto, en el cauce del río sacudiéndose los lomos como un perro mojado. Seguita llorando amargamente. De pronto reacciona.

—Pero bueno—le preguntamos—, ¿se puede saber qué diablos hace aquí? Vamos, no llores; toma un caramelo.

—¡Ah! ¿Pero me tomas en son de niño? Tígnoras lo que ocurre ahora en el infierno. ¡Yo era el único demonio liberal, el único! Allí se han vuelto todos cavernícolas. Ya ves: sólo por haber contado a mis compañeros unas historietas divertidas del señor Morenilla, se volvió Satán contra mí y me expulsó, condenándome a llorar por el mundo. Ellos admiran a don Carlos, y allí nadie se puede meter con él. Pero ahora... ¡Ah, ahora!

—¿...?

—No lo cuentes a nadie, pero cuando salga de este río me meteré en la casa de don Carlos para amargarle la vida. Le robaré todos los discursos. ¡Ah, el señor Morenilla sin hablar! ¡Qué placer!

—¿...?

—Como comprenderás, tengo que meterme con todos los cavernícolas. Es de la única forma que ellos pueden darse a Dios, y así no podrán ir al infierno. Tengo que vengarme de Satán. Es un compromiso de honor. De modo que ahora a esperar mis nuevas aventuras.

La situación era distinta

Granada padece una situación integral de interinidad. Tenemos un gobernador interino, un alcalde interino, un presidente de la Diputación interino, un comisario de Policía interino...

—Y tú crees—le decía ayer a un compañero de fatigas, un «topista» acreditado en todas las cárceles—, y tú crees que esto está bien en pleno poder conservador? Todos interinos, menos nosotros. A nosotros no nos quieren tener de interinos en la cárcel. Es de una desigualdad irritante.

—Hombre—le contestó el otro—, ¿como somos los únicos amantes de la propiedad?

Modestia

Un título a dos columnas: «Un bombero gratuitamente asfixiado». Nosotros tuvimos ayer noticias de un hombre gratuitamente muerto y no le dimos más que unas líneas humildes en cuarta plana.

Nuestra información telegráfica, extensa y detallada, le tendrá al corriente de la vida nacional y extranjera

LA MODA PRÁCTICA SUSCRIPCION: UNA PESETA AL MES



CONSIDERABLE REBAJA DE PRECIOS!

Pesetas 2.05 el tubo corriente y Pesetas 3.45 el tubo grande: estos son los precios actuales del Pepsodent, o sea, que la primera pasta dentífrica del mundo puede adquirirse hoy a precios populares.

Adquiera Pepsodent en los establecimientos que exhiban nuestro cartel con los nuevos precios.

Indicador Económico

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts. Por cada inserción se abonarán 10 céntimos en concepto de Timbre.

¿Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción? Aceite de Ricino Goloso Es el mejor de todos los purgantes

Calzados-Garach

Prepara una REVOLUCION en sus tres casas LA REGIA - Gran Vía, 17 LA HOGUERA - Boabdil, 1 (Esquina al Zacatín) CALZADOS GARACH - Zacatín, 6

No compre Zapatos; espere la quema por fin de temporada de Calzados-Garach

PRECIOS DE REGALO Muy pronto

¿Quiere usted ganar dinero? No olvide usted que el lubricante

Calzados Nuestra Señora de las Angustias Zacatín, 2 - Granada

Calzados Nuestra Señora de las Angustias Zacatín, 2 - Granada